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Além deste Caderno de Provas, contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas, vocé recebera do fiscal de sala, uma
folha destinada as respostas das questdes objetivas (Folhas de Respostas).

| TEMPO |
O tempo disponivel para realizagdo da prova, incluido o tempo para a marcacdo da Folha de Respostas, serd
03(trés) horas:
e Permanéncia minima de 01 (uma) hora ap6s o inicio da prova;
e O candidato podera levar seu Caderno de Provas 30 (trinta) minutos antes do horario previsto para o término
da prova.

E PROIBIDO

Folhear o Caderno de Provas antes da autorizacdo do Fiscal;

Qualquer espécie de consulta ou comunicacéo entre os candidatos durante a aplicagdo da prova;
Levantar da cadeira sem autorizacéo do fiscal de sala;

Fazer uso dos sanitérios, apds o término da prova;

Sair do prédio de aplicacdo das provas portando a Folha de Respostas, documento oficial para avaliagao.

INFORMACOES GERAIS

e SO abra este caderno de provas apés ler todas as instrucdes e, quando for autorizado pelo Fiscal de Sala;

e Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente o

fiscal de sala, para que sejam tomadas as providéncias;

Preencha seus dados pessoais no quadro abaixo;

Autorizado o inicio da prova, verifique se este caderno contém 50 questdes;

Todas as questdes desta prova sdo de multipla escolha, apresentando como resposta uma alternativa;

Assinale a resposta de cada questdo no corpo da prova e, s6 depois, transfira os resultados para a Folha de

Respostas;

e Confira, na sua Folha de Respostas, todos 0s seus dados impressos, nome, numero de inscricdo, documento de
identidade e data de nascimento;

e Para marcar a Folha de Respostas, utilize caneta esferogréfica de cor azul ou preta(material transparente). A
marcagéo é definitiva, ndo admitindo rasuras e em nenhuma hipétese, ela seré substituida;

e Naorisque, ndo amasse, nao dobre e ndo suje a Folha de Respostas, pois isso podera prejudica-lo;

e Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido, nem a prestar esclarecimentos sobre o contetido da prova, cabe
exclusivamente ao candidato, interpretar e decidir;

e Os candidatos serdo submetidos ao sistema de deteccdo de metais quando do ingresso e da saida dos sanitarios
durante a realizagdo da prova;

e Tera sua prova anulada e serd automaticamente eliminado da sele¢cdo o candidato que fizer anotagcao de informagdes
relativas as suas respostas no comprovante de inscricdo e/ou em qualquer outro meio, que ndo seja a prova ou a Folha
de Respostas;

e Ao terminar a prova, o candidato entregara ao fiscal de sala, obrigatoriamente, sua Folha de Respostas;

e Os 03 (trés) ultimos candidatos ao terminarem as provas deverdo permanecer juntos na sala de provas, sendo liberados
somente apds os trés terem entregado o material utilizado e terem seus nomes registrados na Ata, além de coletadas
suas respectivas assinaturas;

e Qualquer tentativa de fraude implicara imediata dendncia a autoridade competente, que tomara as medidas cabiveis com
prisdo em flagrante dos envolvidos.
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PROVA: Lingua Portuguesa

Texto 1
Departamentos
administracao
Um dos pontos fortes da equipe e que mostra a salde
da empresa, inclusive, é a contabilidade. Essa parte
do departamento administrativo, muitas vezes
ignorada, €é de vital importancia para o bom
andamento e crescimento da companhia. Para atuar
nessa frente, € necessario cautela e perfil analitico
para a melhor tomada de decisdo. Afinal, as
oportunidades de crescimento sdo verificadas através
dos dados gerados por essa atividade.

Se a empresa nao dispor de estrutura para abrigar a
contabilidade ou n&o contar com profissionais
capacitados, uma opg¢édo é terceirizar este servigo. Ja
ao setor financeiro cabem as  decisGes
sobre investimentos.  Entre  elas, destacam-se
aquisicao de maquinario, contratacao e
gerenciamento de empréstimos, entre outras funcdes
correlatas. Geralmente, essas atividades s&o
assumidas pelo dono do negdcio, investidores ou
executivos principais.

Inclusos no departamento administrativo estédo
também os profissionais de comunicacdo. E nas
acbes de marketing que clientes em potencial s&o
alcancados, tal como os clientes efetivos sé&o
mantidos. Ou seja, com um trabalho eficaz, é possivel
ampliar consideravelmente os lucros e o dominio de
mercado. Isso além de consolidar o relacionamento
com clientes e estreitar mais os lacos e parcerias.
(...)Com isso, caso a empresa deseje receber um
retorno sobre o indice de satisfagdo das pessoas e a
gualidade do servigo que oferece, é preciso pensar
num canal de servicos de atendimento ao cliente. O
encarregado precisa operar de forma eficaz as
licitacbes, no caso de empresas publicas, realizar as
atividades de controle patrimonial e lidar com os
tramites financeiros, juntamente ao almoxarifado,
formando uma equipe de trabalho conjunto. Ou seja,
essa funcdo mistura-se as competéncias do
responséavel pelo controle financeiro, que movimenta o
dinheiro da empresa diretamente. Por conta disso, o
departamento administrativo acaba englobando tantas
areas.

Outra funcdo essencial de um corpo gestor
corporativo € a coordenacéo de pessoas, comumente
realizada pelos profissionais de recursos humanos.
Eles ndo sdo responsaveis apenas por recrutar e
desligar pessoas, mas sim por alocar o individuo certo
em cada funcdo. Para isso, eles precisam conhecer
ndo apenas as atividades e rotinas operacionais da
empresa, mas também sua forca de trabalho. Um
profissional de RH atento é capaz de identificar
potenciais mudancas de fungéo entre colaboradores e
avaliar seus rendimentos.

Por exemplo, se determinado funcionario do setor de

z

logistica realiza um curso de oratéria e vendas, €

essenciais em uma
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trabalho do RH identificar esse talento e sugerir a
realocacao dessa pessoa para uma area na qual seus
conhecimentos serdo melhor aproveitados. Dessa
forma, o departamento ndo sO estara ajudando a
empresa ao aproveitar talentos internamente, mas
estara também incentivando os demais funcionarios a
investirem em si mesmos.

Juliana Gaidargi (adaptado)

www.infonova.com.br acesso em 15/08/2019

Questao 01

O texto aborda varios aspectos imprescindiveis a uma

boa administrac@o. Analise as assertivas abaixo a fim

de poder assinalar a Unica alternativa correta.

I. No contexto geral, inexistem falhas nos campos
fonéticos ortogréaficos, morfologicos, sintaticos e
semanticos.

II. Os vocabulos empregados, no texto,
morfologicamente, exercem todos eles funcdes

substantivas.

lll. Os elementos relacionais, empregados como
conectores apresentam diversos  valores
semanticos.

IV. Os termos empregados textualmente néo
apresentam falhas no condizente a ortografia, a
fonética, a seméantica nem & sintaxe.

V. A predominéncia de elementos linguisticos com
sentido denotativo, faz com que haja objetividade
no texto.

Estéo corretas apenas as assertivas

a)ll, Iv, V.
b) I, I, IV, V.
c) lll, IV, V.
d) I, 1, V.
e)l, IV, V.
Questao 02

As fungdes de linguagem apresentam caracteristicas
préprias para poderem ser classificadas, diante de
cada um dos elementos da comunicacgéo evidenciado:
se, o0 caOdigo; se, o canal; se a mensagem, etc.
Observando o texto analisado e o enfoque dado a tais
elementos apenas se pode afirmar que ele apresenta
predominéncia das fungdes:

a) Fatica e referncia.

b) Conativa e metalinguistica.
¢) Emotiva e referencial.

d) Referencial e apelativa.

e) Referencial e metalinguistica.

“Um dos pontos fortes da equipe e que mostra a
salide da empresa, inclusive, é a contabilidade. Essa
parte do departamento administrativo, muitas vezes
ignorada, é de vital importancia para o bom
andamento e crescimento da companhia. Para atuar
nessa frente, é necessario cautela e perfil analitico

para a melhor tomada de decisdo. Afinal, as
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oportunidades de crescimento sdo verificadas através
dos dados gerados por essa atividade.” (§1)

Questao 03

Todas as afirmativas sobre este paragrafo em relagéo

a sintaxe e a semantica se encontram com erro a

excecdo de uma, identifique-a.

a) As formas verbais existentes sdo representadas,
de modo a serem classificadas como simples e
compostas.

b) As oracBes existentes, no paragrafo, apresentam
somente periodos coordenados e tal fato é
comprovado pela presenga do “e”, elemento
relacional coordenado.

¢) Na oracgéo “...é necessario cautela...(l. 6), caso a
palavra em destaque viesse com um determinante
feminino, o predicativo continuaria no masculino.

d) Pela expressao “perfil analitico” (I. 6) deduz-se
que h& necessidade de ser tracado um perfil
resumido, sucinto.

e) Os monossilabos que fazem parte do paragrafo
sdo todos monossilabos atonos.

Questao 04

Em relagdo a todos os paragrafos do texto, observe-
os atentamente, marque com V, as assertivas
verdadeiras e com F, as falsas. Em seguida,
identifique a Unica alternativa correta.

( ) Todos os elementos de coesdo se encontram
empregados corretamente .

() Mais de um elemento indicativo de circunstancia
de condicdo se faz presente em mais de um
paragrafo.

( ) Elementos de exemplificacdo e de retificacdo se
encontram evidenciados no texto.

( ) Todas as formas verbais estdo empregadas de
acordo com as normas gramaticais vigentes.

() Nas empresas, segundo o texto, deve haver
uma distancia entre o publico e elas, dai ndo ser
imprescindivel um setor de comunicagéo.

Questado 05

Examine os itens abaixo no que se refere aos varios
aspectos gramaticais e semanticos existentes no texto
a fim de poder responder corretamente a esta
questao.

Trata-se de um texto do tipo descritivo, narrativo,
por possuir espaco e tempo.

Classificam-se as palavras quanto a formacao
apenas como derivadas, uma vez que inexistem
palavras primitivas..
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lll.  Pode-se afirmar de modo correto que o “se” (§ 2.

[.5) € um pronome apassivador, com um sujeito,
chamado de paciente.

IV. Percebem- termos nos paragrafos possuidores de

elementos relacionais indicativos de alternancia.
guanto a
regéncia ndo apresentam falhas quanto ao

emprego.

Estdo corretos apenas os itens:

a) 1,1V, V.
b) 1,1, V.
c) I, 1l V.
dy I, 1V, V.
e) I, V.

“(...) Com isso, caso a empresa deseje receber um
retorno sobre o indice de satisfacdo das pessoas e a
qualidade do servigo que oferece, é preciso pensar
num canal de servicos de atendimento ao cliente. O
encarregado precisa operar de forma eficaz as
licitacdes, no caso de empresas publicas, realizar as
atividades de controle patrimonial e lidar com os
trAmites financeiros, juntamente ao almoxarifado,
formando uma equipe de trabalho conjunto. Ou seja,
essa funcdo mistura-se as competéncias do
responsavel pelo controle financeiro, que movimenta o
dinheiro da empresa diretamente. Por conta disso, o
departamento administrativo acaba englobando tantas
areas.”

Questao 06
Analisando-se o paragrafo acima sob os diversos
aspectos textuais, sera correto afirmar apenas que:

a) Os elementos complementares existentes séao
apenas verbais.

b) Dentre os verbos empregados, existem anémalos
e regulares.

c) Quanto a tonicidade, hd somente uma palavra
classificada como proparoxitona.

d) Os termos verbais se apresentam apenas nas
formas nominais.

e) ‘“isso” e “essa” sao formas pronominais referentes
a elementos ou fatos que se encontram perto.

Questao 07
“...gue oferece, é preciso pensar...”(.1.3)
Analise os termos sublinhados, em destaque, para
poder responder a esta questao.
I. A primeira oracdo é subordinada adjetiva.
Il. “‘que” é um pronome relativo substantivo que
retoma um termo anterior.
Ill.  Afuncao sintatica do “qué” é suijeito, referindo-
se a termos anteriores.
V. Em “é preciso pensar...” ha duas oragdes, em
que “ pensar” exerce fungéo de sujeito.
V. “pensar” forma uma oragdo reduzida de
infinitivo com valor de substantivo.
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Pode-se afirmar corretamente que esta(ao) correta(s)

a) Somente duas assertivas.
b) Apenas trés assertivas.

c) Todas.

d) Quatro assertivas somente.
e) Somente uma assertiva.

Texto 2

AS VEZES EU ACHO QUE O INDICIO
MAIS OBVIO DE QUE EXISTEM FORMAS
DE VIDA INTELIGENTE FORA DA TERRA
E QUE NENHUMA DELAS TENTOU
ENTRAR EM CONTATO CONOSCO.

As questdes de 8 a 10 se relacionam ao texto 2
Questao 08
Pode-se afirmar corretamente que o texto apresenta:

a) Somente linguagem informal.

b) Linguagem verbal apenas.

c¢) A funcdo de linguagem predominante é a
apelativa.

d) Apenas elementos da variedade formal da lingua
portuguesa.

e) Um apelo ecolégico com linguagem verbal e néo
verbal.

Questao 09
Observando todos os aspectos textuais, existe uma
Unica alternativa que n&o contém erro. ldentifique-a:

a) Notam-se graves falhas quanto & morfologia e a
sintaxe.

b) Existem termos empregados com ambiguidade e
contém ironia

c) As oracdes do periodo sdo classificadas apenas
como coordenadas.

d) O acento grave, empregado na locucao, foi posto
erroneamente.

e) Existem formas pronominais classificadas apenas
como pessoais retas.

Questao 10
Analise sobretudo os valores semanticos do texto, a
fim de poder resolver corretamente esta questao.

l. Infere-se que, existindo seres extraterrestres,
estes sdo mais inteligentes que os da Terra.

Il. Nota-se que ha um apelo contra a destruicao
ambiental feita pelo ser humano, habitante da
Terra.
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M. Vé-se que o apelo ecolégico advém de uma
correta interpretacédo textual.

V. Trata-se de um texto em que todos os termos
sdo empregados com sentido denotativo.

Esta(ao) correta(s)

a) Uma assertiva apenas.
b) Apenas duas assertivas.
¢) Nenhuma assertiva.

d) Todas as assertivas.

e) Somente trés assertivas.

Texto 3

A Importadncia da gestdo de pessoas em uma
empresa

Pequenas e médias empresas competem com
atividades de multinacionais, ideias inovadoras de
parceiros do mesmo segmento ou mesmo com a
concorréncia direta de acordo com o setor. Além
disso, € um meio com menos funcionarios, geralmente
beneficios mais limitados e salarios menores, exigindo
que as instituicbes motivem cada vez mais oS
colaboradores de forma que “vistam a camisa”.

Essa motivagdo € apenas um detalhe para que
os funcionarios sigam produzindo, satisfeitos com o
lugar e atraiam cada vez mais ideias, projetos e
clientes, fazendo com que o desenvolvimento
profissional seja equilibrado com o crescimento da
empresa. Com esse objetivo, a gestdo de pessoas é
uma area e necessidade real para as pequenas
empresas, prevendo eventuais desafios para os
fundadores, sécios e equipes internas.

Para entender melhor como desenvolver a gestdo de
pessoas € importante notar, fazer com que,
todo funcionario novo se sinta desde o inicio que a
empresa apresenta uma oportunidade de crescimento
para sua profissdo, além de atividades coerentes,
equipes produtivas e desafios.

Além disso, é muito bom que o recebimento do novo
colaborador seja positivo e que a equipe esteja
preparada para explicar os procedimentos, mostrar o
dia a dia da empresa e integrar o novo funcionéario a
rotina do lugar.

Ainda a presenca de um ajudante geral que trabalhe
em diversos setores de acordo com a empresa,
prestando auxilio e controlando materiais e estoque
da empresa é de extrema necessidade.Ele pode ter
como tarefas a manutencdo e limpeza de
equipamentos, conferir e controlar entrada e saida de
materiais, manter organizado estoque e almoxarifado,
auxiliar em linhas de produgcdo, entre outras
atividades.

O profissional também ¢é responsavel por prestar
auxilio a diversas areas e setores de uma empresa.
(Adaptado) www.softwares.com.br acesso em
15/08/2019

“Essa motivacdo € apenas um detalhe para que
os funciondrios sigam produzindo, satisfeitos com o
lugar e atraiam cada vez mais ideias, projetos e
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clientes, fazendo com que o desenvolvimento
profissional seja equilibrado com o crescimento da
empresa. Com esse objetivo, a gestdo de pessoas é
uma area e necessidade real para as pequenas
empresas, prevendo eventuais desafios para o0s
fundadores, sdcios e equipes internas.”(§ 2)

Questao 11
Analise corretamente o paragrafo para poder
responder corretamente a esta questéo.

l. Existem no referido paragrafo tanto oracdes
coordenadas quanto subordinadas.

Il “para que”, locugdo conjuntiva pode ser
substituida corretamente por afim de que.

Il. “‘uma area” possui fungado de predicativo do
sujeito.

Esta(&o) correta(s) apenas:
a) |1l

b) I, 1.

c) I 1.

d) I

e) .

Questao 12
Identifigue a Unica alternativa correta em relagdo ao
paragrafo em enfoque.

a) Percebe-se a existéncia de varios vicios de
linguagem, inclusive pleonasmos.

b) Vé-se claramente que todos o0s elementos
vocabulares sdo complementares.

c) Ha algumas formas verbais empregada
erroneamente.

d) Existe substantivo comum que mesmo no
singular indica colecéo.

e) Evidencia-se a presenca de nome apenas no
grau comparativo sintético.

“Para entender melhor como desenvolver a gestao de
pessoas € importante notar fazer com que
todo funcionario novo se sinta desde o inicio que a
empresa apresenta uma oportunidade de crescimento
para sua profissdo, além de atividades coerentes,
equipes produtivas e desafios.” (§ 3)

Questao 13
Ponha V, para as afirmac6es verdadeiras e F, para as
falsas.

() A oragdo que marca o inicio de periodo possuli
relacdo semantica de finalidade.

() A oragado principal do periodo em analise é “ E
importante.

( ) O pronome pessoal atono se encontra
empregado erroneamente.

() “Funcionario” e “inicio” apresentam a mesma
classificagdo quanto a acentuacéo grafica.
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A Unica alternativa correta é:
a) V,V,V,F

b) V,F V,V.
c) V,V,V,V.
d V,F,V,F
e) V,V,F,V

Questao 14
Sobre os vocabulos “gestao”, “além”, “é¢”, “sua” sera
correto afirmar que:

a) Todas as palavras possuem ditongo, a excecédo
de “é".

b) Ha trés dissilabos e um monossilabo tonico.

c) Apenas existe um dissilabo com ditongo.

d) Nenhuma das palavras possui hiato.

e) A duas primeiras palavras e a Ultima possuem

ditongo.

Questao 15
Sobre o paragrafo em andlise, observe os itens
abaixo:

l. Existe erro quanto a colocagédo dos vocébulos.
Il. Caso seja retirado o “se”, o periodo torna-se
sem légica.
Il. Ha termos indicando circunstancia de tempo.
IV.  Apresenta regéncia e concordancia corretas.
V. N&o existem elementos conectores.

Esta(&ao) correta(s) apenas:

a) I, 11, V.
b) I, 1, IV.
c) I, IV.
d)y 1, V.
e) 11,11, V.
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PROVA: RACIOCINIO LOGICO

Questao 16

Considere a sequéncia infinita abaixo:

-> FUTEBOLFUTEBOL ...,

Assinale a alternativa que corresponde a letra da 1232
posi¢do da sequéncia.

a) B
b) O
c) E
d T
e) U

Questao 17
Analise a figura abaixo e assinale a alternativa que
corresponde ao numero a ser substituido pela letra X:

2
5 6 D>

Questao 18
Assinale a alternativa que completa corretamente a
sequéncia de letras: N, G, O, F, P, ,

a) O,N
b) E
c)

D O
— =

Tzl
=2TO0O0

Questao 19

Em uma escola, o professor pediu aos seus alunos
gue calculassem o valor de x +y, sendo que:

x =mmc (A,B) e y = mdc (A,B), sabe-se que A =60 e
B = 80.

Logo, x +y éigual a:

a) 220
b) 240
c) 260
d) 280
e) 300

Questao 20

Em seu guarda, roupa Jodo possui 2 cintos, 3 ternos,
4 calcas e 7 camisas. Usando apenas uma peca de
cada conjunto, calcule de quantas diferentes maneiras
Jodo podera se vestir:

a) 12
b) 16
c) 24
d) 56
e) 168
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Questéao 21

Com a finalidade de conhecer o habito de compra dos
seus clientes, uma loja de tintas resolveu realizar uma
pesquisa em relacdo a trés cores: AZUL, VERDE e
VERMELHO. A pesquisa revelou o seguinte resultado:

45% gostam da cor AZUL

20% gostam da cor VERDE

27% gostam da cor VERMELHA

15% gostam das cores AZUL e VERDE

3% gostam das cores VERDE e VERMELHO
17% gostam das cores AZUL e VERMELHO
1% gosta das trés cores

Com base na pesquisa, podemos afirmar que:

a) 18% gostam apenas de AZUL e VERMELHO
b) 47% né&o gostam da cor AZUL

c) 26% gostam apenas do VERMELHO

d) 14% gostam apenas do AZUL

e) 24% gostam apenas do VERDE

Questao 22

Considere a seguinte frase: “Maria ndo é jornalista e
Carlos é musico”.

Assinale a alternativa que representa a negacao
I6gica da proposicéo:

a) Se Maria é jornalista, entdo Carlos ndo é musico.
b) Maria ndo é jornalista nem Carlos € musico.

¢) Maria é jornalista e Carlos ndo é musico.

d) Nem Maria é jornalista, nem Carlos é musico.

e) Maria é jornalista ou Carlos ndo é musico.

Questao 23
Julia recebeu, do seu treinador fisico, a seguinte
orientacao:

- Se correr entdo vai cansar. Se cansar entdo esta
com sede. Se estd com sede, entdo beba agua.
Sabe-se que Julia ndo bebeu agua. Logo, podemos
concluir que Jdlia:

a) N&o cansou e nao correu.

b) Andou e cansou.

¢) Nao cansou e correu.

d) Cansou e ndo ficou com sede.
e) Andou e ndo cansou.

Questao 24

Paula foi perguntada sobre a idade de sua filha, e ela
respondeu: “O quadrado da idade de minha filha é
igual ao quadruplo da idade dela mais 5”. Assim, qual
a idade da filha de Paula?

a) 3
b) 5
c) 8
d 9
e) 12
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Questao 25

Em uma prova de concurso publico, um determinado
candidato acertou 32 questfes e errou 24 questdes.
Assinale a alternativa que corresponde a razao entre o
ndmero de questfes acertadas e o total de questdes
realizadas:

a) 2/3
b) 7/4
c) 3/2
d) 4/7
e) 1/3

NIVEL MEDIO Sustente®
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PROVA: CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 26
Avalie as afirmacdes abaixo sobre os componentes de
um computador:

| — E 0o componente mais importante do micro, pois é
responsavel pela comunicagdo entre todos os
componentes.

Il — Transforma corrente alternada em corrente
continua, ja nas tensdes corretas.

Il = O transistor é sua unidade basica, capaz de
processar um bit de cada vez. Mais transistores
permitem que sejam tratadas mais instrucées de cada
vez, enquanto a frequéncia de operacdo determina
guantos ciclos sdo executados por segundo.

IV — Dados armazenados sdo volateis. Perdem-se a
cada reinicio do computador.

V — E um dos poucos componentes mecanicos ainda
usados nos micros atuais e, justamente por isso, é o
gue normalmente dura menos tempo .

Podemos afirmar que os componentes referidos por
cada afirmacao séo, respectivamente:

a) Placa Mae, Fonte, Processador, HD, Memobria
RAM.

b) Placa de Video, Capacitores, GPU, Cache L2, HD.

c) Placa Mae, Fonte, Processador, Memédria RAM,
HD.

d) Processador, Capacitores, Placa de Video, Cache
L2, HD.

e) Placa Mae, Capacitores, Placa de Video, Cache
L2, Fonte.

Questao 27
Sobre as fontes dos computadores, assinale a
afirmacdo INCORRETA:

a) Deve ser ligada a tomadas que possuam
aterramento. O fio terra funciona como uma rota de
fuga para picos de tensdo provenientes da rede
elétrica.

b) Uma fonte subdimensionada é capaz de fornecer
energia suficiente nos momentos de pico, como
por exemplo na abertura de multiplos programas e
uso de games pesados e com multiplos HD’s
instalados.

c) Quase todas as fontes possuem uma chave
seletora de voltagem (110 ou 220 volts), isso
porque essa energia pode variar entre 110V ou
220V, dependendo da regido do pais onde esse
micro serd ligado.

d) E caracteristica de uma fonte ATX a possibilidade
de realizar seu desligamento via software, ou seja,
por meio do comando Desligar do Windows.

e) A poténcia de uma fonte de alimentacdo é medida
em watts (W).

Questao 28
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Sobre a Meméria Virtual de um computador, podemos
afirmar que:

a) Quanto menos meméria RAM, mais memoéria swap
€ usada e mais lento o sistema fica.

b) Sdo semelhantes o tempo de acesso do HD (o
tempo necessario para localizar a informacédo e
iniciar a transferéncia) e da memadria RAM.

c) Os sistemas operacionais modernos, alocam a
memo©ria virtual através de uma particao especifica
do HD.

d) Se comprarmos um computador com uma CPU de
3Ghz e uma memdéria RAM de 256 Mb, teremos
bom desempenho pois o sistema operacional fara
uso da meméria virtual.

e) Quando maior for a memoria virtual alocada,
melhor sera o desempenho das aplicacées.

Questao 29

O RAID sempre foi um recurso bastante usado em
servidores e em computadores de grande porte para
otimizar o acesso a disco e adicionar tolerancia a
falhas.

Sobre esse tema, analise as afirmagfes a seqguir:

| — O problema do RAID 0 é que caso qualquer um
dos HD’s apresente problema, serdo perdidos os
dados armazenados em todos os HD’s.

Il — Na maioria das controladoras RAID SCSI e RAID
IDE é possivel realizar a troca do HD defeituoso “a
quente”, com o micro ligado.

[l — O RAID 10 pode ser implementando em sistemas
com 4 discos ou mais, sendo obrigatério um nimero
par de discos.

IV- O RAID 5 pode ser implementado a partir de 3
discos, ficando os dados de paridade no disco de
maior ID.

Estéo corretas as afirmagdes contidas apenas em:

a) I, IV.

b) I, Il

c) I, 1.

d) I, 1.

e) I, IV.
Questao 30

Um sistema de arquivos é um conjunto de estruturas
l6gicas e de rotinas, que permitem ao sistema
operacional controlar o acesso ao disco rigido.
Diferentes sistemas operacionais usam diferentes
sistemas de arquivos.

Sobre sistemas de arquivos, indique qual alternativa
estd INCORRETA:

a) O sistema de arquivos NTFS da Microsoft e os
sistemas de arquivos Linux EXT3 usam journaling.
b) O NTFS é superior ao sistema FAT.
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c) O ReFS (Sistema de Arquivos Resiliente) é um
sistema de arquivos da Microsoft, desenvolvido
para maximizar a disponibilidade de dados.

d) O EXT2 e o EXT3 possuem um sistema de
tolerancia a falhas, ndo sendo necessario utilizar o
fsck(um utilitario similar ao scandisk do Windows)
guando o sistema for desligado incorretamente.

e) NTFS é o sistema de arquivos primario para
versdes recentes do Windows e Windows Server.

Analise a saida de dois comandos que foram emitidos
no Linux e exibidos abaixo, responda as questdes 31
e 32.

virbr0: flags=4099<UP,BROADCAST,MULTICAST> mtu 1500
inet 192.168.122.1 netmask 255.255.255.0 broadcast 192.168.122.255
ether 52:54:00:4a:2b:60 txqueuelen 1000 (Ethernet)
RX packets 142726 bytes 10744140 (10.2 MiB)
RX errors O dropped O overruns 0 frame 0
TX packets 132692 bytes 365704839 (348.7 MiB)

TX errors O dropped 0 overruns 0 carrier 0 collisions 0

wlp3s0: flags=4163<UP,BROADCAST,RUNNING,MULTICAST> mtu 1500
inet 192.168.15.252 netmask 255.255.255.0 broadcast 192.168.15.255
inet6 fe80::cc37:b968:fa96:fa8e prefixlen 64 scopeid 0x20<link>
ether 90:61:ae:71:25:0a txqueuelen 1000 (Ethernet)

RX packets 1928060 bytes 1672605336 (1.5 GiB)
RX errors O dropped O overruns O frame 0
TX packets 894946 bytes 199328169 (190.0 MiB)

TX errors O dropped 0 overruns 0 carrier 0 collisions 0

Texto 1: Resultado primeiro comando

default via 192.168.15.1 dev wlp3s0 proto dhcp metric 600

192.168.15.0/24 dev wlp3s0 proto kernel scope link src 192.168.15.252
metric 600

192.168.122.0/24 dev virbr0 proto kernel scope link src 192.168.122.1 metric
600

Texto 2: Resultado do Sequndo comando

Questao 31
Com base no resultado obtido e apresentado no Texto
1 e Texto 2, avalie as alternativas:

I — O gateway padrdao desse computador é
192.168.15.1.

Il — Ao executar o comando ping para o endereco IP
8.8.8.8 neste computador, serdo enviados pacotes
através da interface virbrO.

[l — O enderego IP da estacdo é 192.168.15.252.
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Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmacao(des):

a) I

b) II.

c) .

d) llelll.
e) lelll
Questao 32

Na rede conectada a interface virbrO desse host foram
instalados dois servidores, um servidor web onde foi
configurado o IP 192.168.1.10 e um servidor de
arquivos, configurado com endereco IP
192.168.122.20.

Avalie as afirmac6es abaixo:

| — O computador de onde foram retiradas as
configuracdes do Texto 1 e Texto 2 conseguird com
sucesso acessar os dois servidores instalados.

Il - A Comunicagdo com o servidor web serd através
da interface wlp3s0.

[l — A Comunicagdo com o servidor de arquivos sera
através da interface virbrO.

Esta(ao) correta(s) apenas:

a) I

b) II.

c) Il

d) llelll.
e) lelll
Questao 33

Sdo exemplos de servidores de servicos de rede no
linux os aplicativos abaixo, exceto em:

a) bind.
b) apache.
c) postfix.
d) samba.
e) azure.

Questao 34

O diskpart € um utilithrio de particionamento de
disco de linha de comando, incluido no Windows
2000 e, posteriormente, em sistemas operacionais
da Microsoft, substituindo seu predecessor, o fdisk.
Qual o comando que usamos dentro do utilitario
diskpart para listar os discos do sistema ?

a) listall

b) disk list all
c) disk list
d) list disk
e) list disk all

Questao 35
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Netsh é um utilithirio de linha de comando,
desenvolvido pela Microsoft que permite exibir ou
modificar as configuracbes de rede de um
computador. A sintaxe correta do comando para
visualizar o endereco IP, configurado nas interfaces
de rede ativas no windows 10, é:

a) netsh interface ip show address
b) netsh ip show address

c) netsh show interface ip address
d) netsh show address

e) netsh interface show address

Questao 36

Vocé possui a rede 200.100.36.0 com mascara
255.255.255.0. Quantas redes e quantos hosts validos
estao disponiveis nessa rede ?

a) 1rede com 254 hosts
b) 2 redes com 128 hosts
c) 4 redes com 64 hosts
d) 6 redes com 30 hosts
e) 8 redes com 32 hosts

Questao 37
Sobre o modelo OSI, avalie as afirmacdes abaixo e
indique qual esta INCORRETA:

a) As camadas de 1 a 3 sédo encadeadas, ou seja, 0s
protocolos sd@o trocados entre cada uma das
madquinas/roteadores entre a origem e o destino.
As camadas 4 a 7, sdo camadas fim a fim, ou seja
nessas camadas, a origem fala direto com o
destino.

b) A camada de rede controla a operacdo de
roteamento, determinando a maneira como 0s
pacotes sdo roteados da origem até o destino.

c) A camada de sessao esta relacionada a sintaxe e
a semantica das informagdes transmitidas.

d) A camada de enlace de dados transforma um
canal de transmissdo bruta em uma linha que
pareca livre de erros de transmisséo.

e) A camada fisica trata da transmissé&o de bits brutos
por um canal de comunicacao.

Questao 38

O protocolo CSMA/CD (Carrier Sense Multiple Access
with Collision Detection), € amplamente usado na sub-
camada MAC de LANSs. Ele é a base da conhecida
LAN Ethernet.

| - ApOs detectar uma colisdo, uma estagdo tenta
finalizar o payload que comecou a transmitir.

II - O CSMA/CD pode estar em um destes trés
estados: disputa, transmissao ou inatividade.

Il — Apds detectar uma coliséo, os hosts esperam um
intervalo de tempo fixo e, em seguida, tentam
novamente, supondo que nenhuma outra estacdo
tenha comecado a transmitir nesse interim.
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Esta(do) CORRETA(S) apenas a(s) afirmacado(bes)
contidas em:

a) I

b) Il

c) .

d) lelll.
e) llelll.
Questao 39

Sobre o tipo e confeccdo do cabeamento de redes
Ethernet, marque a opcdo CORRETA.

a) Para conectar os dispositivos diferentes, como um
computador e um switch, nés podemos utilizar um
de cabo direto, ou straight through.

b) Para conectar dois dispositivos iguais, como dois
computadores, devemos usar um cabo com
conectores no padrao T568-A.

c) Nas redes, utilizado o cabeamento UTP, a norma
EIA/TIA padronizou o conector RJ-11 para
conectorizagdo dos cabos.

d) Com relacéo a norma EIA/TIA da categoria 5, se o
cabo foi categoria 5, todo o cabeamento estara
aderente a norma.

e) Switches com interfaces Auto-MDIX suportam
apenas cabos no padrdo T568-B.

Questao 40
Qual a sequéncia correta para confeccdo de um
conector no padrédo EIA/TIA T568-B ?

a) Branco do verde, verde, branco do laranja, laranja,
branco do azul, azul, branco do marrom, marrom.

b) Verde, branco do verde, laranja, branco do laranja,
azul, branco do azul, marrom, branco do marrom.

c) Branco do laranja, laranja, branco do verde, azul,
branco do azul, verde, branco do marro, marrom.

d) Branco do verde, verde, branco do laranja, azul,
branco do azul, laranja, branco do marrom,
marrom.

e) Branco do marrom, marrom, branco do azul, azul,
branco do verde, verde, branco do laranja, laranja.

Questao 41

A operagdo da Internet € monitorada rigorosamente
pelos roteadores. Quando ocorre algo inesperado, o
evento é reportado pelo ICMP (Internet Control
Message Protocol), que também é usado para testar a
Internet. Sobre esse importante protocolo, sinalize a

afirmacao INCORRETA.

a) A mensagem DESTINATION UNREACHABLE ¢é
usada quando a sub-rede ou um roteador ndo
consegue localizar o destino.

b) Ao receber a mensagem ECHO, o destino deve
enviar de volta uma mensagem ECHO REPLY.
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¢) O comando ping, presente na maioria dos sistemas
operacionais, faz o envio da mensagens ICMP
PING REQUEST.

d) A mensagem TIME EXCEEDED é enviada, quando
um pacote é descartado porque seu contador
chegou a zero.

e) O retorno abaixo de um comando ping indica que o
host retornou a mensagem.

PING 8.8.8.8 (8.8.8.8) 56(84) bytes of data.
64 bytes from 8.8.8.8: icmp_seq=1 ttI=52 time=52.3
ms.

Questao 42
Sobre o sistema de nomes de internet, conhecido
como Domain Name System (DNS), avalie as
afirmagbes abaixo e sinalize a afirmagéo
INCORRETA.

a) A esséncia do DNS é a criacdo de um esquema
hierarquico.

b) Os servidores responséaveis pela resolucdo de
nomes sdo chamados de name servers.

c) Existem dois tipos de dominios de nivel superior
(TLD): genéricos e de paises.

d) SOA, A, MX sédo exemplo de tipos de registro de
recursos.

e) O resolvedor envia um pacote TCP a um servidor
DNS local, que procura o nome e retorna o
endereco IP ao resolvedor.

Questao 43
Sobre switches de rede, sinalize a afirmagéo
INCORRETA.

a) O switch é um equipamento que trabalha na
camada de rede.

b) O endereco MAC das placas de rede é utilizado
para tomada de decisbes de encaminhamento pelo
switch.

c) Cada porta do switch representa um dominio de
coliséo.

d) O Switch monta uma tabela MAC para aprender
em qual porta esta conectado cada host.

e) Switches sdo mais eficientes do que bridges pois
usa hardware dedicado para realizar o0 processo de
comutacao.

Questao 44
VLAN é uma funcionalidade presente nos switches de
rede. Avalie as afirmacdes abaixo e responda.

| — Viabiliza a implementacdo de mais dominios de
broadcast no mesmo switch.

Il — A comunicacgéo inter-VLAN é realizada através de
configuragdo no préprio switch via comutacdo dos
frames.

Il — Cada porta do switch pode ser configurada em
apenas uma VLAN.
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Esta(do) CORRETA(S) apenas a(s) afirmacado(bes)
contidas em:

a) I

b) II.

c) .

d) lelll.
e) llelll.
Questao 45

Para que diferentes redes possam se comunicar, faz-
se necessaria, a execucdo de um processo chamado
roteamento. Sobre esse processo, sinalize a
afirmacao INCORRETA.

a) O roteamento € executado por roteadores.

b) O processo é feito através de inspecédo da tabela
de roteamento para tomada da decisdo de para
onde deve ser encaminhado o pacote.

c) Protocolos de roteamento dindmicos podem ser
das classes link state e distance vector.

d) O caminho mais curto sempre sera o melhor
caminho para encaminhar os pacotes.

e) Podemos realizar load balance entre links, usando
protocolos de roteamento.

Questao 46

Sobre as amecgas sofridas pelos sistemas
operacionais por softwares maliciosos, avalie as
firmacdes abaixo e indique a afirmagdo INCORRETA.

a) O antivirus € um programa esctrito para localizar e
remover virus prejudiciais ao computador.

b) Worm é um programa que se propaga de um
computador para outro, geralmente produzindo
copias idénticas do seu coédigo na memdria de
cada equipamento.

c) Um trojan horse é um programa malicioso que
entra no computador e apaga todos os arquivos do
disco rigido.

d) Rootkit € um conjunto de programas e técnicas que
permite esconder e assegurar a presenca de um
invasor ou de outro cddigo malicioso em um
computador comprometido.

e) Bot é um programa que dispbe de mecanismos de
comunicagdo com o invasor que permitem que ele
seja controlado remotamente. Um computador
infectado por um bot costuma ser chamado de
zumbi.

Questao 47 )
Séo consideradas BOAS PRATICAS na manutencao
de sistemas operacionais, EXCETO:

a) Manter os programas instalados com as versdes
mais recentes.

b) Instalar apenas aplica¢gfes originais.

c) Uso de mecanismos de prote¢cdo, como programas
antimalware e firewall pessoal.
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d) Utilizar sempre as configuragbes padrédo,
disponibilizadas pelos programas.

e) Fazer regularmente backup dos seus dados, para
evitar que eles sejam perdidos em caso de furto ou
mau funcionamento do computador.

Questao 48

A realizacdo de backups é uma agéo necessaria para
evitar a perda de informacgdes importantes para nossa
empresa. Qual € o nome do esquema de backup que
copia apenas os dados alterados ou criados desde o
ultimo backup completo ?

a) Diferencial.
b) Periddico.
c) Progressivo.
d) Completo.
e) Incremental.

Questao 49

Os beneficios do incluem maior capacidade
de resposta ao usuario, compartilhamento de recursos
Nno processo, economia e capacidade de aproveitar as
arquiteturas com multiplos processadores.

A expressdo que melhor completa a definicdo acima
é:

a) MultiMemoryManagement.
b) User Kernel Threading.

¢) User Threads.

d) User Space.

e) Multithreading.

Questado 50

Os recursos de virtualizacdo de CPU habilitam a
abstracdo dedicada de toda a pericia da CPU para
uma maguina virtual (VM). Todo o software da
maquina virtual pode rodar sem qualquer problema de
desempenho ou compatibilidade, como se estivesse
rodando de forma nativa em uma CPU dedicada.

A instrucdo de uma CPU Intel que viabiliza essa
funcionalidade se chama:

a) Intel 64.

b) Intel Optane.

c) Intel Turbo Boost.
d) Intel vPro.

e) Intel-VT.
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